
FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO
SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL
DO PODER EXECUTIVO  

ATA DA 150ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL

DATA: 27/01/2026

HORA: 9h17

LOCAL: Sede da Funpresp-Exe e por meio de videoconferência

PRESENÇAS: Sr. Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal, e os conselheiros no exercício
da titularidade: Sra. Márcia Fernanda de Oliveira Tapajós (por videoconferência), Sr. Marcelo Coelho de
Sá e Sr. Egbert Nascimento Buarque, todos convocados em conformidade com o art. 26 do Regimento
Interno, por meio de comunicação eletrônica. Presentes ainda o Sr. Antônio Fiuza de Sousa Landim, a Sra.
Lucíola Maurício de Arruda e a Sra. Mayla Cristina Costa Maroni Saraiva, membros suplentes; o Sr.
Antônio dos Santos Drumond Filho, Gerente de Auditoria Interna; a Sra. Patrícia Brito de Ávila,
Coordenadora da Secretaria de Órgãos Estatutários; e a Sra. Graciene Valderez Pereira Andrade, Analista
de Previdência Complementar, todos com participação integral.

CONVIDADOS: Sr. José Luiz Barros Junior, Gerente de Orçamento, Contabilidade e Tesouraria (por
videoconferência); Sr. Cícero Rafael Barros Dias, Diretor-Presidente; Sr. José Dória Pupo Neto, Diretor de
Investimentos, Substituto; Sra. Larissa de Paula Gouvêa, Diretora de Seguridade, Substituta (por
videoconferência); Sr. Marco Antônio Fragoso de Souza, Diretor de Administração; Sr. Thales Maia
Mendonça, Gerente de Controle de Investimentos; Sra. Elvira Mariane Schulz, Coordenadora de Riscos de
Investimentos (por videoconferência), Sra. Kamila Magalhães de Rezende (por videoconferência), Sr.
Alexandre Hirome Moura Takeda (por videoconferência), todos com participação parcial.

Verificado o quórum necessário, de acordo com o art. 43 do Estatuto da Funpresp-Exe, o Presidente do
Conselho Fiscal instalou a reunião e declarou iniciados os trabalhos.

ASSUNTOS DELIBERATIVOS:

1) Ordem do Dia 
A ordem do dia foi aprovada pelos membros do colegiado e seguiu a sequência: 1, 2, 3, 4, 5, 9, 6, 7 e 8.

2) Ata da Reunião Anterior - 149ª Reunião Ordinária
A ata da 149ª reunião ordinária do Conselho Fiscal foi aprovada e assinada pelos conselheiros por meio de
ferramenta eletrônica.

ASSUNTOS INFORMATIVOS:

3) Reunião com o Comitê de Auditoria  
O item de pauta foi adiado para reunião futura, em atendimento ao pedido do Presidente do Comitê de
Auditoria, que precisou se afastar momentaneamente por motivo de saúde.

4) Balancetes, execução orçamentária do PGA e fluxo de caixa - novembro de 2025 
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação em vídeo, dos Balancetes e do Fluxo
de Caixa dos Planos de Benefícios ExecPrev e LegisPrev e de Gestão Administrativa (PGA), bem como
da execução orçamentária do PGA, referente ao mês de novembro de 2025. Na ocasião, o Gerente de
Orçamento, Contabilidade e Tesouraria foi chamado para prestar esclarecimentos adicionais acerca das
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despesas judiciais da Fundação e do impacto financeiro decorrente do ingresso de novos participantes nos
planos de benefícios em 2025.

5) Monitoramento e Análise de Performance de Ativos – MAPA 
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação em vídeo, do relatório de
monitoramento e análise de performance de ativos relativo a novembro de 2025. Na ocasião, o Sr. Thales
Mendonça esclareceu as dúvidas acerca do processo de marcação do estoque de Títulos Públicos Federais
na curva ocorrido na Fundação em 2025.

6) Monitoramento de Riscos de Investimentos - 3º trimestre 2025
Os conselheiros tomaram conhecimento, por meio de apresentação, do Relatório de Monitoramento de
Riscos e dos Limites de Investimentos, com posição de 28 de novembro de 2025, abrangendo: (i) o
enquadramento das carteiras aos limites e parâmetros da Política de Investimentos; (ii) a evolução dos
indicadores de risco e de concentração; e (iii) o registro de alertas, desenquadramentos e respectivas
medidas corretivas. Na sequência, os conselheiros solicitaram esclarecimentos específicos quanto: (a) aos
procedimentos de due diligence prévia aplicados às operações e aos critérios mínimos de aprovação; (b) à
governança do processo (alçadas decisórias, segregação de funções e documentação comprobatória); e (c)
ao plano de monitoramento contínuo e gatilhos de atuação para mitigação de risco. A Sra. Elvira Schulz
prestou as informações adicionais requeridas. Por fim, foi consignado que a área de riscos encaminhará
periodicamente ao Conselho Fiscal, para registro e acompanhamento, o sumário executivo do relatório,
com a relação de eventuais exceções/alertas e o status das providências, a ser apresentado nas
apresentações periódicas da área de riscos.

7 ) Relatório de Atividades da Auditoria Interna e de acompanhamento dos Planos de Ação -
dezembro de 2025 
Os Srs. Antônio Drumond e Kamila Magalhães apresentaram o Relatório de Atividades da Auditoria
Interna e de acompanhamento dos Planos de Ação referente a dezembro de 2025. De acordo com o
referido Relatório, está em andamento a auditoria em “Gerir a Arrecadação de Recursos e Cadastro” e
foram encerradas as auditorias "Gerir Pessoas”, “Gerir Relacionamento” e “Gerir Contabilidade”.

Adicionalmente, foi apresentado o extrato do Paint atualizado. Os conselheiros tomaram conhecimento do
assunto.

8) Atas dos colegiados e órgãos auxiliares 
As seguintes atas foram disponibilizadas: (i) Diretoria Executiva: atas da 587ª, 588ª, 590ª, 591ª e 592ª
reuniões ordinárias; (ii) Comitê de Tecnologia e Segurança da Informação: ata da 28ª reunião ordinária e
ata da 9ª reunião extraordinária; (iii) Comitê de Seguridade: ata da 30ª reunião ordinária; (iv) Comitê de
Investimentos: ata da 34ª reunião ordinária; e (v) Comitê de Riscos de Investimentos: atas da 19ª e 20ª
reuniões ordinárias e ata da 10ª reunião extraordinária. Os conselheiros tomaram conhecimento dos
documentos.

9) Informes

9.1) Informe da Diretoria Executiva
O Sr. José Dória Pupo Neto apresentou as informações relativas aos investimentos, destacando que a
Funpresp-Exe atingiu R$ 15, 14 bilhões de patrimônio, com posição em 20 de janeiro de 2026. Na
sequência, a Sra. Larissa Gouvêa apresentou as estatísticas descritivas de seguridade da Funpresp-Exe,
relativas a dezembro de 2025. 

Na sequência, o Sr. Cícero Dias informou acerca do Ofício nº 168/2026/PREVIC, de 16 de janeiro de
2026, que trata de fatos pretéritos concernentes à habilitação do ex-Diretor de Investimentos da Funpresp-
Exe junto ao órgão fiscalizador. O Conselho Fiscal tomou conhecimento da íntegra do documento, tendo
registrado que a Superintendência Nacional de Previdência Complementar (Previc) determinou (i) o
aperfeiçoamento de controles internos tempestivos para assegurar o cumprimento das obrigações de
habilitação/certificação e demais requisitos normativos aplicáveis aos administradores e funções
estatutárias, e (ii) o registro de ciência em ata, com encaminhamento de cópia à Autarquia no prazo
estabelecido. Diante do exposto, os conselheiros deliberaram nos termos da Resolução a seguir.

RESOLUÇÃO nº 425: O CONSELHO FISCAL DA FUNDAÇÃO DE PREVIDÊNCIA
COMPLEMENTAR DO SERVIDOR PÚBLICO FEDERAL DO PODER EXECUTIVO – FUNPRESP-
EXE, no uso de suas atribuições, nos termos do art. 13, inciso VII, do Regimento Interno da Fundação, e
com base no Ofício nº 168/2026/PREVIC, de 16 de janeiro de 2026, resolve determinar, à Diretoria
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Executiva, (i) o aperfeiçoamento das medidas destinadas a garantir a habilitação dos dirigentes junto à
Previc, no prazo de até 30 dias, com o devido reporte a este Conselho; e (ii) o encaminhamento à Previc de
cópia desta ata, após sua lavratura e aprovação, observados os prazos aplicáveis.
9.2) Outros Informes
A Secretaria de Órgãos Estatutários disponibilizou aos conselheiros a Nota Técnica nº
22/2025/COREM/GEPES/DIRAD, de 15 de dezembro de 2025, que trata do Calendário de Feriados e
Recessos 2026, encaminhado pela Diretoria Executiva, para conhecimento.
 

Nada mais havendo a tratar, o Sr. Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal, considerou
encerrados os trabalhos às 12h17, tendo eu, Patrícia Brito de Ávila, secretária da reunião, lavrado e
subscrito esta ata, que após lida e aprovada, segue assinada pelos presentes.

 

Documento assinado eletronicamente por Egbert Nascimento Buarque, Conselheiro(a), em
03/03/2026, às 16:05, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Dias Varella, Presidente do Conselho Fiscal , em
03/03/2026, às 16:15, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcia Fernanda de Oliveira Tapajos , Conselheiro(a), em
03/03/2026, às 19:06, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto
nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Marcelo Coelho de Sa , Conselheiro, em 04/03/2026, às
10:00, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8
de outubro de 2015.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://sei.funpresp.com.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 0269333 e o
código CRC 8DF4836A.

Referência: Caso responda este documento, indicar expressamente o Processo nº 03750.000002.000010/2026-60 SEI nº 0269333
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